  
	1. 
	Τα γάλατα μειωμένων λιπαρών μπορούν να καταναλώνονται: (Α) Οποτεδήποτε, (Β) Ποτέ, (Γ) Μετά από την ηλικία των 2-3 ετών, (Δ) Μετά τα 10 έτη.  Υποδείξτε το σωστό.
	Γ

	2. 
	Από τα εξής άτομα που κάνουν ηλιοθεραπεία 13.00 η ώρα τον Αύγουστο σε μια Ελληνική παραλία φορώντας μόνο μαγιό, ποιος/α κινδυνεύει περισσότερο από καρκίνο του δέρματος (σύμφωνα με μελέτη του γνωστού επιδημιολόγου Peto); (Α) Aγόρι ηλικίας 5 ετών, (Β) Αγόρι ηλικίας 11 ετών σε προεφηβικό στάδιο, (Γ) Κορίτσι ηλικίας 11 ετών με έναρξη εφηβείας, (Δ) Έγκυος μητέρα 30 ετών. 
	Α

	3. 
	Πολύ καλές πηγές του γνωστού αντικαρκινικού παράγοντα Λυκοπένη είναι: (Α) Το καρπούζι και το πεπόνι. (Β) Η ντομάτα και το σκόρδο. (Γ) Το σκόρδο και το κρεμμύδι. (Δ) Η ντομάτα και το καρπούζι. Υποδείξτε το Σωστό.
	Δ

	4. 
	Οι πιο γνωστές ουσίες που παρεμποδίζουν την ένωση καρκινογόνων ουσιών με το γενετικό μας υλικό είναι: (Α) Τα Ισοθειοκυανικά άλατα που απαντούν στα μπρόκολα, και τα λαχανάκια Βρυξελλών. (Β) Τα φλαβονοειδή που προσδίδουν στα φυτά κίτρινο και πορτοκαλί χρώμα. (Γ) Το Ελλαγικό οξύ που απαντά στα φρούτα και λαχανικά. (Δ) Το Μουρουνολεϊκό οξύ που απαντά στο Μουρουνέλαιο.  Υποδείξτε το λάθος. 
	Δ

	5. 
	Σύμφωνα με μελέτη ανασκόπησης των Kirby και συν., η συντριπτική πλειοψηφία των εκθέσεων που επισκοπήθηκαν ισχυρίζονται πως τα μαθήματα Σεξουαλικής Αγωγής (ΣΑ): (Α) οδηγούν τους νέους στην ακολασία, (Β) στηρίζουν τον ισχυρισμό ότι η ΣΑ ενθαρρύνει τον πειραματισμό με το Sex, (Γ)  στηρίζουν τον ισχυρισμό ότι η ΣΑ συντελεί στην αύξηση της σεξουαλικής δραστηριότητας, (Δ) Καταρρίπτουν τον ισχυρισμό ότι η ΣΑ ενθαρρύνει τον πειραματισμό ή την αύξηση της σεξουαλικής δραστηριότητας. Υποδείξτε το Σωστό.
	Δ

	6. 
	Υποδείξτε το σωστό: Δύο από τα πιο γνωστά πολυακόρεστα είναι (Α) Το Ωμέγα-13 (Ω-13) που απαντάται (σε μεγάλες ποσότητες) στα σύκα και το Ω-6 που απαντάται (σε μεγάλες ποσότητες) στα καρύδια. (Β) Το Ω-13 που απαντάται στα ψάρια και το Ω-6 που απαντάται στα λεμόνια. (Γ) Το Ω-13 που απαντάται στο συκώτι και το Ω-6 που απαντάται στα λεμόνια. (Δ) Το Ω-3 που απαντάται στα ψάρια και το Ω-6 που απαντάται στα καρύδια.
	Δ

	7. 
	Το ποσοστό των καρκινογενέσεων, το οποίο υπολογίζεται (σύμφωνα με τον γνωστό επιδημιολόγο Sir R. Doll),  ότι σχετίζεται με το περιβάλλον και τον τρόπο ζωής, είναι, περίπου: (Α) 10%, (Β) 98%, (Γ) 80-85%, (Δ) 25%. 
	Γ

	8. 
	Οι γαστρεντερικές διαταραχές που σχετίζονται με το γάλα μπορεί να οφείλονται (Α) Σε δυσανεξία στη λακτόζη που είναι υδατάνθρακας, (Β) Σε δυσανεξία στη λακτόζη που είναι πρωτεΐνη, (Γ) Σε δυσανεξία στην Καζεΐνη Α1 που είναι πρωτεΐνη, (Δ) Σε δυσανεξία που σχετίζεται, κυρίως, με το αγελαδινό γάλα. Υποδείξτε το λάθος.  
	  Β

	9. 
	Οι ελεύθερες ρίζες οξυγόνου μπορούν να προξενήσουν: (Α) Αρτηριοσκλήρωση, σάκχαρο και σκορβούτο. (Β) Καρκίνο και διαβήτη. (Γ) Γήρανση και Σκορβούτο. (Δ) Αρτηριοσκλήρωση, Καρκίνο και Γήρανση. Υποδείξτε το σωστό.
	  Δ

	10. 
	Αν είσαστε Vegan, τότε χρειάζεστε  με τη διατροφή σας ΣΟΓΙΑ ή ΜΑΝΙΤΑΡΙΑ ή Σπόρους Κινόας ή Φύτρα ή Μαγιά Μπύρας, διότι έτσι θα πάρετε: (Α) Απαραίτητα άλατα για την υγεία. (Β) Τις πιο Χρήσιμες βιταμίνες. (Γ) Τα Απαραίτητα αμινοξέα. (Δ) Καλής ποιότητας ενέργεια. Υποδείξτε το Σωστό.
	  Γ

	11. 
	Σύμφωνα με τον Ευρωπαϊκό Χάρτη ΑΥ οι εκπαιδευτικοί θα πρέπει να είναι σε θέση ν' αναγνωρίζουν τις κύριες συνιστώσες ενός υγιεινού τρόπου ζωής που είναι: (Α) Η διατροφή και η χρήση και κατάχρηση ουσιών. (Β) Η σεξουαλική συμπεριφορά, η διαχείριση του στρες, οι διαπροσωπικές σχέσεις και η φυσική δραστηριότητα και άσκηση . (Γ) Η (μη) έκθεση σε τοξικούς παράγοντες και στην ηλιακή ακτινοβολία καθώς και η συμβολή του Περιβάλλοντος. (Δ) Όλα αυτά. (Αν οι σωστές επιλογές είναι >1, υποδείξτε την πιο σωστή).
	Δ

	12. 
	Το αλάτισμα των λαχανικών πριν την ώρα τους σχετίζεται με απώλεια: (Α) των λιποδιαλυτών βιταμινών, (Β) των πρωτεϊνών, (Γ) των αλάτων και των Υδατοδιαλυτών βιταμινών, (Δ) των υδατανθράκων.  
	  Γ

	13. 
	Υποδείξτε το λάθος: Σύμφωνα με την Εταιρεία Οικογενειακού Προγραμματισμού και μελέτη της Ιατρικής Σχολής Αθηνών, (Α) Υπολογίζεται ότι κάθε χρόνο γίνονται περίπου 80-150.000 εκτρώσεις στην Ελλάδα. (Β)  Το 22% των Ελληνίδων δηλώνουν ότι έχουν κάνει τουλάχιστον μία έκτρωση στη ζωή τους. (Γ) Από τις εκτρώσεις που καταγράφονται ετησίως στην Ελλάδα, μόνο το 1/10 πραγματοποιούνται από κορίτσια κάτω των 18 ετών. (Δ) Η συχνότερα χρησιμοποιούμενη αντισυλληπτική μέθοδος από τους έφηβους είναι η διακοπτόμενη συνουσία.
	  Γ

	14. 
	Στη μελέτη των 7 χωρών του Keys, οι Έλληνες, ενώ είχαν υψηλότερο δείκτη χοληστερίνης από κάποιες, είχαν τις χαμηλότερες τιμές Στεφανιαίας Νόσου. Αυτό οφειλόταν κυρίως : (Α) Στην μεγάλη Ηλιοφάνεια, (Β) στο μεσημεριανό ύπνο, (Γ) στη δράση του ελαιόλαδου, (Δ) στη λιγότερη ατμοσφαιρική ρύπανση. 
	  Γ

	15. 
	Από τις εξής πιο πλούσιες τροφές σε ότι αφορά στην περιεκτικότητα σε αντιοξειδωτικά, υποδείξτε την πλουσιότερη: (Α) Πράσινο τσάι, (Β) Μπανάνες, (Γ) Καλαμπόκι, (Δ) Καφές.
	  Δ

	16. 
	Σε μια σωστή διατροφή η ανά ημέρα προσλαμβανόμενη ενέργεια πρέπει να έχει  ως εξής: (Α) υδατάνθρακες 50-55%, πρωτεΐνες 10-15%, λιπίδια 30-35%, (Β) υδατάνθρακες 10-15%, πρωτεΐνες 50-55%, λιπίδια 30-35%, (Γ) υδατάνθρακες 30-35%, πρωτεΐνες 10-15%, λιπίδια 50-55%, Δ) υδατάνθρακες 50%, πρωτεΐνες 25%, λιπίδια 25%. (Από Βιβλίο). 
	Α

	17. 
	(Α) Ποια από τις εξής χώρες παρουσίαζε τις χαμηλότερες συχνότητες σε Στεφανιαία  Νόσο στη δεκαετία του '50 ενώ τώρα παρουσιάζει από τις πλέον ισχυρές ανοδικές τάσεις: (Α) η Ελλάδα, (Β) η Φινλανδία, (Γ) η Σουδία, (Δ) οι ΗΠΑ.
	Α

	18. 
	Η πρόληψη του καρκίνου πρέπει να αρχίζει από τη νεαρή ηλικία γιατί τα παιδιά είναι: (Α) πιο κινητικά από τους μεγάλους και συνεπώς πιο ευαίσθητα. (Β) Έχουν μικρότερο όγκο από τους μεγάλους και συνεπώς είναι πιο εκτεθειμένα.  (Γ) Μονιμοποιούν ευκολότερα τις καρκινικές βλάβες γιατί έχουν πιο πολύ γενετικό υλικό. (Δ) Μονιμοποιούν ευκολότερα τις εξωγενείς  καρκινικές βλάβες γιατί τα κύτταρά τους πολλαπλασιάζονται με μεγαλύτερη ταχύτητα. 
	  Δ

	19. 
	Υποδείξτε τη σωστή αντιστοιχία που ισχύει για τους τρεις κυριότερους βλαπτικούς παράγοντες που απαντούν στον καπνό των τσιγάρων: (Α) Νικοτίνη-καρκίνος, Βενζοπυρένιο-εθισμός, CO-ελλειποβαρή έμβρυα. (Β) Νικοτίνη-εθισμός, Βενζοπυρένιο-ελλειποβαρή έμβρυα, CO-καρκίνος.  (Γ) Νικοτίνη-εθισμός, Βενζοπυρένιο-καρκίνος, CO-ελλειποβαρή έμβρυα. (Δ) Νικοτίνη-ελλειποβαρή έμβρυα, CO-εθισμός, Βενζοπυρένιο -καρκίνος.  (CO = Μονοξείδιο του Άνθρακα).
	  Γ

	20. 
	Σε μελέτη που δημοσιεύτηκε το 2004 και αφορούσε στα % των μαθητών ηλικίας 13 ετών στην Ευρώπη που κάπνιζαν τουλάχιστον 1 φορά την εβδομάδα, η Ελλάδα κατείχε: (Α) Τα χαμηλότερα % στα αγόρια και τα υψηλότερα στα κορίτσια, (Β) Τα χαμηλότερα % συνολικά στα αγόρια και τα κορίτσια, (Γ) Τα υψηλότερα % συνολικά στα αγόρια και τα κορίτσια, (Δ) Τιμές κοντά στο μέσο όρο της ΕΕ. Υποδείξτε το Σωστό.
	  Β

	21. 
	Η Ιντερσέξ (Διαφυλική) κατάσταση 46, XY DSD μπορεί να οφείλεται: (Α) σε χαμηλή παραγωγή τεστοστερόνης από προβλήματα των όρχεων, (Β) σε κακό σχηματισμό της τεστοστερόνης, (Γ) σε προβλήματα στην υποδοχή της τεστοστερόνης. (Δ) Κανένα από αυτά. Υποδείξτε το λάθος.
	  Δ

	22. 
	Η DOPA ή Ντοπαμίνη είναι σημαντικός Νευροδιαβιβαστής που σχετίζεται και με τη Μνήμη και τη Μάθηση. Δεν μπορεί να σχηματισθεί στα παιδιά που πάσχουν από (Α) Αλφισμό, (Β) Μεσογειακή Αναιμία, (Γ) Δαλτωνισμό, (Δ) Αλκαπτονουρία. Υποδείξτε το Σωστό.
	  Δ

	23. 
	Υποδείξτε τη σωστή φράση: (Α) Η Γαλακτόζη είναι ένας Δισαχαρίτης που με τη βοήθεια του ενζύμου Λακτάση μετατρέπεται στο Λεπτό Έντερο σε Λακτόζη και Γλυκόζη. (Β) Η Λακτόζη είναι ένας Δισαχαρίτης που στο Λεπτό έντερο, με τη βοήθεια του Ενζύμου Λακτάση διασπάται σε Γαλακτόζη και Γλυκόζη. (Γ) Η Λακτάση είναι ένας Δισαχαρίτης που στο Λεπτό έντερο, με τη βοήθεια του Ενζύμου Γαλακτόζη διασπάται σε Λακτόζη και Γλυκόζη. (Δ) Η Γαλακτόζη είναι ένας Δισαχαρίτης που στο Λεπτό έντερο, με τη βοήθεια του Ενζύμου Λακτάση διασπάται σε Λακτόζη και Γλυκόζη.
	  Β

	24. 
	Από τις παρακάτω τροφές ποια θα θεωρούσατε ως την καλύτερη πηγή Αιμικού σιδήρου σε μία υποψήφια μητέρα; (Α) Το σπανάκι, (Β) τις Φακές, (Γ) το κατσικίσιο γάλα, (Δ) το μοσχαρίσιο συκώτι.
	  Δ

	25. 
	Οι πιο γνωστές μορφές Επεμβατικής Προγεννητικής Διάγνωσης είναι: (Α) Η  Αμνιοπαρακέντηση, η  Λήψη χοριακών  λαχνών (CVS) και η Ομφαλοσκόπιση. (Β) Η  Αμνιοσκόπιση, η  Λήψη εμβριακών  λαχνών (CΒS) και η Ομφαλο(παρα)κέντηση. (Γ) Η  Αμνιοπαρακέντηση, η  Λήψη χοριακών  λαχνών (CVS) και η Ομφαλο(παρα)κέντηση. (Δ) Τίποτε από αυτά. Υποδείξτε το Σωστό.. 
	  Γ

	26. 
	Η ιντερσέξ κατάσταση 46, XΧ DSD μπορεί να οφείλεται: (Α) σε συγγενή υπερπλασία των επινεφριδίων, (Β) Έκθεση της μητέρας σε ανδρικές ορμόνες, (Γ) σε όγκους ωοθηκών, ή έλλειψη κάποιου ενζύμου (αρωματάση), (Δ) Κανένα από αυτά. Υποδείξτε το λάθος
	Δ

	27. 
	Ο Καρυώτυπος είναι από: (Α) Κορίτσι με Σύνδρομο Τριπλο-Χ, (Β) Αγόρι με Σύνδρομο Klinfelter, (Γ) Σύνδρομο Turner, (Δ) Σύνδρομο Down. 


	  Β

	28. 
	Η αμνιοπαρακέντηση με σκοπό την εξέταση Καρυώτυπου γίνεται περίπου: (Α) την 3η εβδομάδα της κύησης, (Β) Την 10η εβδομάδα της κύησης, (Γ) την 11η εβδομάδα της κύησης, (Δ) Την 18η εβδομάδα της κύησης,
	  Δ

	29. 
	Υποδείξτε το σωστό για το χάπι της έκτρωσης (Ru-486): (Α) Ονομάζεται και χάπι της επόμενης μέρας. (Β) Χορηγείται σε μία φορά. (Γ) Αποτελείται από Μιφεπριστόνη και Μισοπροστόλη. (Δ) Συγκαταλέγεται στις μεθόδους αντισύλληψης.
	Γ

	30. 
	Σε γυναίκες που έχουν σχετικά σταθερό εμμηνορρυσιακό κύκλο, η πρώτη μη γόνιμη ημέρα (Ω) μπορεί να υπολογισθεί και από τον τύπο: (Α) Ω=Α-12, (Β) Ω=Α-14, (Γ) Ω=Α+12, (Δ) Ω=Α-11, (όπου Α= η μέρα έναρξης του επόμενου κύκλου).
	Δ

	31. 
	Το Project: (Α) Είναι μία διδακτική διαδικασία που συνιστάται να είναι ατομική. (Β) Είναι μία κατεξοχήν δασκαλοκεντρική διαδικασία. (Γ) Θα πρέπει να έχει διάρκεια, το πολύ μίας διδακτικής ώρας. (Δ) Το πρωτοεισήγαγε ο Frey.  Υποδείξτε το σωστό.
	Δ

	32. 
	Ο όρος Υγειονομική Διαφώτιση αποδίδει καλύτερα την ουσία της Αγωγής Υγείας, Επειδή: (Α) Αποβλέπει στην φώτιση του ατόμου. (Β) Δίνει έμφαση, κυρίως, στην ενημέρωση που είναι ο καλύτερος σύμβουλος στη ζωή των  νέων. (Γ) Επικεντρώνεται στην υιοθέτηση νέας συμπεριφοράς. (Δ) Κανένα από αυτά. Υποδείξτε το Σωστό.
	Δ

	33. 
	Η Αγωγή Υγείας διαφέρει από την Προαγωγή της Υγείας (Α) σε τρία σημεία, (Β) σε δύο σημεία, (Γ) σε τέσσερα σημεία, (Δ) σε κανένα σημείο. Υποδείξτε το σωστό. 
	Δ

	34. 
	Σύμφωνα με τον πολύ γνωστό Καθηγητή Επιδημιολογίας Δ. Τριχόπουλο+, η αναλογία συμβολής στην υγεία του πληθυσμού ανάμεσα στις περιβαλλοντικές συνθήκες και τα Συστήματα Υγείας είναι περίπου (Α) 1: 6, (Β) 10:1, (Γ) 1:1, (Δ) 5:1.
	Δ
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